

粤聚英才 粤见未来

热点

“百万英才汇南粤”春季大型综合招聘会吸引近12万名求职者报名参与

近两成岗位面向博士博士后 工程师需求超8000人

3月16日,由人力资源和社会保障部、教育部与广东省委、省政府联合主办的2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场活动启动仪式暨“百万英才汇南粤”春季大型综合招聘会在广州琶洲广交会展馆盛大举行。活动当天共吸引境内外近2000所高校近12万名求职者报名参加。昨天,新快报记者走进招聘会,见证了招聘现场的火爆。

■采写:新快报记者 麦婉诗 毛毛雨
通讯员 粤仁宣
■摄影:新快报记者 邓迪 郭晴

工程师需求量超8000人

据悉,职引未来—全国城市联合招聘活动已连续举办13年,首次在广东启动,同步结合广东“百万英才汇南粤”春季大型综合招聘会,以“职引未来 粤聚英才”为主题,形成“1+3+N”活动矩阵,即1场国家级启动仪式、3大核心板块(综合招聘会、博士博士后项目对接会、人才嘉年华)、N项特色活动,以国家级平台赋能地方发展,以创新模式促进人才供需对接,为高校毕业生和用人单位搭建起高效便捷的“双选”桥梁。

活动创新构建“全国区域联动、政校企联动、线上线下联动、产学研用联动”的立体化格局。主会场设立“魅力湾区欢迎您”“五湖四海欢迎您”“生态岭南欢迎您”三大招聘专区,现场1200多家企事业单位参会,包括中广核、南方电网、广新控股、广晟控股等央国企,中山大学、华南理工大学、鹏城实验室、广州实验室等高校科研院所,华为、比亚迪、腾讯、格力、美的、大疆等500强榜单企业,以及产业链链主企业和独角兽企业。现场共提供5.12万个岗位,电子信息、先进制造、医疗行业招聘岗位数排名前列;面向博士博士后的岗位近万个,分布在教育、医疗、人工智能、机器人、新能源、新材料、航空航天等领域。从职位上看,工程师需求量超8000人,涵盖了研发、算法、软件、产品等工程师,其中研发工程师岗位近900个。

众多名校学子赴“千里之约”

“趁着大湾区发展的好时机,我也想来碰碰运气!”来自华侨大学化学工程与工艺专业的陈龙颖专程从香港赶来参加这场招聘会。他告诉记者,已将简历投向了新能源、生物医药等绿色经济领域。

不到一小时,陈龙颖便有了两家意向企业,“看到一家制药公司在招见习工程师,我很有兴趣,也跟我的专业对口。”对于薪资,陈龙颖坦言“本科刚毕业,6000左右就知足。”

面对招聘会超千家企业,数万名求职者同台竞技的激烈场景,陈龙颖既感压力又充满期待。“现场看到很多人,也了解到各种高层次高学历人才争相求职,虽然压力大,但是发展机会也多。”他说。

陈龙颖此次是跟随学校组织的港澳学生骨干就业能力提升研习营而来,该研习营是助力港澳学生和内地学生更好地了解和熟悉大湾区就业政策、寻求就业机会。华侨大学就业工作有关负责人介绍:“此次走访活动共有46位来自港澳的毕业年级或高年级同学参加。参加完招聘活动后,我们将继续带领学生访问粤港澳大湾区人才港、广东省大学生创新创业基地、深圳前海人才局以及一些用人单位,开展交流学习。”



▲求职者在研究适合自己的职位。

◆招聘现场火爆,“就业创业选择广东”成为很多求职者的共识。

●求职故事 “找到心仪工作就带着父母来定居”

“这场招聘会是前所未有的盛大,岗位选择也很丰富。”中国药科大学药理学博士李思潺提着行李箱从南京远道而来,药企、医院到学校的岗位她都细致地看了一遍。一路上,与她相识十几年的同学张小姐一直陪在她身边。

据张小姐介绍,她早早就来到广东东莞发展,从事家居建材行业,对自己的工作也十分满意,平时没少跟李思潺“安利”广东对高层次人才的各种利好,她说:“建设粤港澳大湾区需要更多的高层次人才,非常适合到广东来。”

李思潺曾在广东短暂居住过一段时间,感觉广东气候适宜、包容性强,更为重要的是广东的医药产业水平发展相当好,能为年轻人提供很好的平台。作为黑龙江人的李思潺说,如果在广东找到适合工作,稳定下来后将带着父母到广东定居。

偏爱广东企业,他将广东视作理想逐梦地

中国科学院大学环境工程博士段书乐为了本次招聘会提前一天就来到广州,还在广州塔下感受了一番广州的繁华景象,在招聘会现场他充分感受到广东人的热情。

段书乐将广东视作追梦之地,此前他已在线上投递过几家国企单位,均位于广州。本次招聘会开场短短两个小时,他就与三家环保企业深入交流,他告诉记者:“来到线下,我能够深

●招聘故事 6万-8万元月薪吸引眼球

本次招聘活动聚焦新兴产业与未来产业布局,以产引才,推出一批优质岗位。记者在现场看到,作为广东省十大省实验室之一的人工智能与数字经济广东省实验室(深圳)(下称“光明实验室”),其招聘名为“天才新星”的岗位开出了6万-8万元的月薪,引起众多在

场求职者的注意。光明实验室人力资源负责人许颖佳介绍,“天才新星”对标华为的“天才少年”招聘计划,岗位需要的是青年科研团队负责人,能直接组建团队和带团队,要求在“多模态AI技术与应用生态”“国产算力生态建设”等相关领域实现0-1的突破,这类人才年薪

可以达到80万-100万元。

“希望在基数这么大的情况下,合适的人员应该也会更多一些。”一上午的时间,许颖佳收到了二三十份简历,远超她所预期的数量,但对此她也感到并不意外。在许颖佳看来,广东对五湖四海尤其是华中地区的人才吸引力非常强。

“希望给公司带来新技术突破”

“目前研发岗缺口最大,特别是关于人形机器人的技术人才。”深圳市众擎机器人科技有限公司招聘负责人张女士说。这家企业拥有来自中国第一批腿足式机器人研究与产业落地团队,致力于推动人形机器人技术在全球范围内的商业化落地。目前公司人形机器人的研发还

处于技术突破阶段,因此本次招聘会企业带来了仿真算法工程师、具身算法工程师等数十个核心岗位来招揽人才,希望给公司带来新的技术突破。

张女士表示,这类人才对行业企业来说都是比较稀缺的,因此企业更倾向于求职者有人形机器人等相

关行业的工作成果,而对于校招人才,则更加看重专业背景、实践背景和项目经验。“今天已经收到了上百份简历,有一些教育背景很亮眼,比如来自清华大学、哥伦比亚大学等,也有项目经验和实践经历非常符合要求的,后续我们都会综合考量进行筛选。”张女士说。

一个集团向应届生开放2000余个岗位

广东省广晟控股集团有限公司党建与人力资源部主管黄潘汉鹏表示,目前集团以矿产资源和电子信息为主业,面对数字化转型需求,企业从采购到销售全链条加速布局AI技术,大数据等相关岗位需求比较迫切。

黄潘汉鹏介绍,此次招聘会针对应届生开放了2000余个岗位,针对社招提供了45个优质岗位,涵盖理工、人文、经管等多个领域。“既覆盖传统优势产业,比如矿业材料专业,也体现前瞻性产业布局,比如大数据、人工智能等新兴产业。”他说。

新快报记者看到招聘现场火爆异常,企业展位前求职者排起长龙,黄潘汉鹏透露,求职者中不乏清华北大毕业生、哈工大博士生以及海外名校毕业生。“目前来看,我们收的简历已经有三四百份,旗下十几家企业加起来大概有1000份了。”他说。

“现在年轻人也是有备而来”,黄潘汉鹏说,这些求职者都很有自信,准备充足,提前了解过企业,也在网上申请过,专门来到现场与我们交流。

■用人单位和求职者深入交流。

